

# 合规手册

Compliance Manual



# 总裁寄语

这是一个快速发展日新月异以及充满了机遇和挑战的时代。如何在变革中推动变革、在挑战中把握机遇、在把握机遇之时实现公司可持续发展,最终实现"有温度的国际化低压电气领军企业"的愿景,这都是我们值得深思和探讨的问题。

合规并非形式主义,合规的目的是助力业务高质量发展而非阻碍业务增长。我们秉承"客户第一"的价值理念,而坚持诚信合规才能真正的获得客户与社会的尊重和认可。

"合规为根,诚信为本"是德家员工应当具备的合规价值观。为此,我们推出《合规手册》和各类合规政策。这些政策,旨在为各位同事提供指引和参考。当遇上困境或者疑惑时,我们扪心自问:我们的行为目的是什么?这一行为是否被法律法规、公司政策或商业道德常识所禁止?这一行为一旦做了,会给自己、公司带来什么样的不良影响?我倡议,我们在实现业务可持续增长过程中应当以"遵守诚信合规,信守合同之约,坚守公平竞争,恪守友好合作"为指明灯,严防触礁!

"坚持诚信合规"和实现眼前利益或会存在冲突和矛盾。但是我相信,只有坚持诚信合规,才能最终实现公司的愿景,才能成就真正的基业长青。 我们每一个人的坚持,都会成为助力业务合规增长、实现公司合规文化建设的重要一步。



德力西电气总裁

THE WAY



# 尊重人权及人才发展

# 尊重、公平、尊严

作为杰出雇主品牌,我们相信健康的工作关系始于尊重。我们期待并重视差异,我们鼓励贡献不同的观点。我们慎重选择我们的措辞,永远不要发表贬损、歧视性的不当言论。我们携手共建一个让每个 人都感到舒适和受欢迎的工作环境。

# 多元化,包容性,个体发展

我们身处多元化的社会环境,我们在工作场所接受这种多元化是很自然的。我们的目标是为每一个人提供平等的机会。因此,我们希望我们的员工,无论是谁,也无论生活在何处,都能够感受到独特的价值,并且能够舒适的发挥其所长。我们努力确保我们所有人都能平等获得他们需要的工具,以开发、发展和实现他们的全部潜力。对我们来说,人的多元化和包容的环境能产生更大的参与度、更高的绩效和创新能力。

# 工作安全

安全是每个人的责任。营造安全、洁净、有序的工作环境既是我们的集体责任,也是每位员工、合作伙伴和附属机构的职责。我们的安全文化不仅是一项原则,更是一项核心业务指令和日常实践。对于我们的供应商、承包商和客户来说也是如此。通过这些行动,我们不断追求卓越的极高安全标准。

# 健康,幸福和我们的生活方式

要实现工作与生活的完美平衡是很困难的。它需要理性、周全的个人选择和组织支持。健康和幸福促进个人发展和团队绩效。我们竭尽全力改善工作环境、框架和政策,以便有助于创造兼顾灵活性和个人幸福的个性化工作风格。

# 保护弱势群体免受劳动剥削

让我们了解身边员工的工作条件。我们保护那些最容易受到剥削的人。无论是童工、强迫劳动,还 是不当的劳动条件,我们都有义务反对。我们不断监控和评估价值链,以确保每个人都有安全的工作条 件、适当的工作时间,并且没有人的收入低于最低生活工资。我们有责任期望我们的供应商、子公司和 客户达到同样的标准,并在必要时执行尽职调查程序。

# 对骚扰零容忍

没有骚扰、侵害和歧视的工作环境不仅至关重要,而且是一项共同责任。当我们感到安全和受保护时,我们就处于最好的状态。我们营造包容、愉悦的工作环境——没有恐吓、欺负、骚扰,或者任何其他不适当的行为。我们维持政策的包容性,并使报告制度免受偏见和恐吓。必要时,我们会立即对任何侵犯这项权利的行为做出回应,不会犹豫或拖延。



# 商业行为道德准则

# 反腐败、反商业贿赂

德力西电气坚持公平、诚信、正直的开展业务,我们要求德力西电气全体员工应以合法和符合商业 道德的方式从事商业活动,坚持依靠自身产品和服务的优势获取业务,而不是其他手段如商业贿赂。我 们坚持对腐败零容忍的政策。

商业贿赂不仅违反公司的行为规范,也被法律所禁止。不仅是在境内,也在境外,都是不被允许。 违反法律的禁止性规定,不仅会给公司带来巨额罚款,甚至公司和员工将共同承担刑事责任。

无论向供应商、客户还是其他商业伙伴行贿都是严格禁止的,而向政府官员行贿则可能给公司带来 更严重的后果。我们不仅要求自己员工保持廉洁,也禁止第三方以任何形式行贿。

同样的,德力西电气的员工也不得向客户、供应商、咨询顾问、承包商或任何与公司业务有关的个 人索取或收受任何好处。但是,根据商务惯例进行的礼节性往来,或者经过法务部审核、商业道德委员 会批准的情形不在此列。

#### 利益冲突

当我们的个人利益干扰我们在德力西电气的职责时,就会产生利益冲突。这些情况可能会无意识地 影响甚至是最有道德的人的判断,而且通常仅仅是冲突的出现就可能导致他们的正直性受到质疑。我们 必须意识到任何潜在的利益冲突,并始终加以避免。毫无疑问,我们有责任始终维护德力西电气的利益 和声誉。

# 公平竞争

公平竞争至关重要。我们致力于通过自身的产品与服务来获得真正的竞争优势。我们与竞争对手、客户和供应商有着共同的利益,通过加强集体信任和培养长期生存性的商业实践来建立声誉良好的市场机制。我们拒绝参与任何违反公平竞争的行为,并遵守国家的相关法律。

#### 诚信正直

我们深知,诚信与正直是我们稳步发展的基石。我们鼓励开放和诚实的文化。我们允许犯错,但绝不会姑息欺诈或不诚实行为。每位员工在履行自己的工作职责时,都应该坦诚公正,以德为先,这对员工个人和我们开展业务至关重要,我们都必须尽自己的力量来确保这一点。

# 使用和保护公司资源和资产

滥用资源和资产会伤害我们所有人。我们的资源和资产仅仅是为了帮助我们实现我们的业务目标。 因此,我们必须有意识地将它们用于预期的公司目的。我们都应注意保护我们的资产免受任何形式的滥用、劣化、变更、欺诈或盗窃。

# 代表德力西电气

我们都是我们品牌的守护者。公司的形象是通过我们的行动建立起来的。我们深知,在正式和非正式的论坛和讨论中,我们始终代表着公司。因此,我们必须负责、明智地选择我们的行动和言辞。



# 出口管制与贸易合规

# 管制物项与实体

我们非常重视出口管制与贸易合规并且坚信风险评估是开展出口管制合规工作的基础。只有全面了解自身的风险、识别风险管控点,才能建立行之有效的合规管理体系。我们建议从物项、客户、技术与研发、内部运作、出口管制信息出境、第三方合作伙伴等多个维度全面评估自身出口管制风险。我们须在签约前审查,注意物项是否存在被违规转移的风险、客户是否是最终用户、交易相关方是否被列入管控名单、禁止或限制交易名单。

# 出口管制合规体系

国际经贸环境日趋复杂,不确定性不断增加,完善内部出口管制合规制度具有重要的现实意义。我们注重事先管控,最大限度减少出口管制违规风险,在面临行政执法时可以争取从轻或减轻处罚。同时,根据《出口管制法》,建立出口管制内部合规制度是获得通用许可等便利措施的必备要件,有利于我们树立良好的商业形象。

# 许可证申请

对于需要申请许可证的出口活动,应提前办理相关手续,确保获得合法出口资质。我们需要保留的 资料档案,如出口产品规格、商业交易文件、最终用户和最终用途证明文件。对于出口管制资料档案的 保存期限,应保留5年以上。

# 合规原则

作为一家负责任的企业,我们及相关合作伙伴应遵循出口管制相关的合规指南,确保我们的出口活动符合国内外法律法规要求,维护我们的合法权益,同时防止违法违规行为的发生,为我们的可持续发展提供有力保障。



# 知识产权

#### 保护创新

德力西电气鼓励创新,培育、深耕公司"创新"、"超越"文化;保护公司拥有的一切知识产权,并尊重其他公司、个人的权利。知识产权作为公司的核心资产,对保持公司的良好竞争优势至关重要。在全体员工数十年的努力下,公司已拥有大量自主知识产权,包括专利、商标、著作权、商业秘密、域名、商誉等。

# 尊重价值

德力西电气全体员工应当严格遵守国家法律规定和公司管理规定,创造、保护、合理使用公司知识 产权和第三方知识产权。无论是公司自有还是第三方的知识产权,德力西电气都秉持尊重态度,认为创 意与智慧的结晶应得到相应的经济与社会回报。

全体员工都是知识产权保护的关键人:

- ✓ 参与创新:积极参与公司的创新活动,为公司的知识产权资产增值。
- ✓ 保护公司知识产权:及时向公司报告研发、设计、创作过程中产生的知识产权,避免知识产权资产流失。
- ✓ 严格保密: 严格遵守保密制度,不泄露商业秘密和未公开的知识产权信息。
- ✓ 记录和报告:及时记录并报告可能涉及知识产权的问题。
- ✓ 持续改进:参与改进措施的实施,提高个人和团队的知识产权保护能力。

对于第三方知识产权,我们坚持合法授权使用原则,未经权利人书面许可,不得使用其专利、商标、著作权或商业秘密。这包括不制造、销售、使用或进口专利产品,不使用相同或近似的注册商标,不复制、发行或使用著作权作品(包括图片、照片、音乐、视频、字体、软件),不非法获取或使用商业秘密。

# 共赢未来

在日益复杂的市场竞争中,通过知识产权许可、合作研发等方式,与行业内其他企业、研究机构等 建立合作关系,共同推动行业进步,实现可持续发展。同时,良好的知识产权管理也是对投资者、客户 及公众负责的表现,有助于构建长期稳定的合作伙伴关系,共创未来。

#### 可持续发展

知识产权合规与可持续发展紧密相连,我们致力于通过尊重和保护创新成果,促进技术进步与环境保护的和谐共生。我们鼓励创新,同时确保知识产权的合法、合理使用,支持合作伙伴关系,以实现社会、环境和经济的长期平衡发展。我们承诺持续监测并评估我们的知识产权管理实践,确保与可持续发展目标同步。



# 数字可信度及安全性

# 网络安全

我们深知,我们的数字生态系统对于用户、客户和合作伙伴而言至关重要。这就是我们要遵守有关 风险检测和应对的高技术标准的原因。我们的流程、人员和技术都有助于建立、加强和巩固我们的网络 可信度。

除了特别注意所有高风险资产外,我们还通过定期审计建立实际检查指标。我们有意识地与一流的 技术供应商合作,并定期接受网络安全培训,了解我们的潜在风险,让我们能够自然地将最优实践融入 日常工作。

我们始终牢记网络安全。

# 数据及隐私保护

我们实行严格的管理。我们相信确保数据及隐私保护、数据处理和存储流程,以及严格遵守法律、 法规和标准的重要性。

我们强调,要按照我们的社会责任和道德规范,以负责任的方式来获取、处理和共享数据。从而确保任何能够访问数据的人都能在隐私和自主性之间取得平衡。

# 良好的工作习惯

我们有责任对自己使用的信息系统的账号及密码尽到保管责任,并根据公司信息安全要求及时定期 更新密码和病毒防护软件。无论是使用私人电脑还是工作电脑,也无论是在公共网络环境还是在居家网 络环境,都不进行任何有违国家法律规定的网络行为。

出差时,要注意笔记本电脑和手机的安全,切记勿将笔记本电脑和手机连接到未知安全的无线网络。因为这有可能导致数据泄露在未知网络内。同时,任何时候任何场所,不去点击未知来源邮件中的可疑链接或图片,在不确认其来源的情况下切勿连接任何移动存储。

当你在发现已知或可疑的IT或数据隐私事件后,及时和IT部门联系寻求帮助和支持。

# 人工智能

我们致力于将数据科学的新进展作为造福人类的力量。我们认为探索这些领域很有价值,特别是为了维持我们的环境承诺一为世界去碳。然而,我们知道其中隐含的责任。我们在关注人工智能偏见、可解释性和真实性等领域的新发展时保持警惕。



# 助力环境保护

# 对气候变化和二氢化碳排放的影响

我们非常重视全球能源挑战。不可否认,我们在能源领域扮演着重要角色。我们愿意在减少二氧化 碳排放方面起带头作用,并帮助我们的客户将业务增长与碳排放解耦。碳中和仍然是我们的主要目标、 也是我们对员工、客户、利益相关方和整个社区的责任。

# 资源节约与循环经济

对环境产生积极影响始于我们自己。我们注意限制我们的消耗,使用更少的资源,并开发包含再利用、维修和再循环的循环使用系统。我们对创新的服务模式持开放态度。通过优化我们已经消耗的东西、我们为循环经济的发展提供支持。

# 环境保护

我们非常尊重我们的地球,并且非常重视其生物多样性。我们致力于调和经济增长和对自然的深切 尊重之间的冲突。因此,我们承诺不断实施相关规则和流程,以尽量减少我们对环境的影响。

# 绿色原则

作为一家负责任的企业,我们非常重视对生态环境与资源的保护。我们致力于调和经济增长和对自然的深切尊重之间的冲突。我们注意限制我们的消耗、使用更少的资源,并促进绿色发展,以达到节约资源、保护生态环境的目的。



# 我们同心协力

# 我们的治理体系

我们认为《合规手册》是道德问题的首个切入点。但是,除了此处包含的任何信息或您可能从公司 其他渠道获得的任何建议之外,我们还有详细的政策和流程,旨在为您的问题提供清晰、实用的解决方 案。另有在线学习模块帮助您在需要时加深对政策的理解。

若您在工作中遇到不合规的行为/事件需要举报的,请及时、如实地向我们举报,避免自行处理造成不便。接到举报后,我们会在保密和保护个人的情况下进行彻底调查。我们会组建调查组,调查组原则上会由包括但不限于法务部负责人、HRBP、内控&内审负责人等专业人士组成。调查结果随后将提交给商业道德委员会,由其决定采取适当行动。

# 商业道德委员会

商业道德委员作为《合规手册》的实施与监督的领导机构,由以下人员组成:

总裁 法务部负责人 首席财务官 内控部负责人

人力资源副总裁

商业道德委员主要职责包括:

- 1. 通过、解释、监督执行《合规手册》;
- 2. 接收对违规行为的举报信息;
- 3. 针对违规事件指派调查人员;
- 4. 根据调查组的调查结果,对涉事人员作出处理决定;
- 5. 批准职责范围内的本规范的豁免:
- 6. 其他与商业道德相关的事项。

#### 疑问及报告途径

如您对本规范存在任何疑问,或觉得有任何合规问题需要报告,请联系

- 1. 您的直接主管、部门负责人或团队领导:
- 2. 人力资源部;
- 3. 法务部:
- 4. 公司的任何高管;
- 5. 商业道德委员会;
- 6. 邮箱: DE-Legal@delixi-electric.com;
- 7. 热线: 400-8899-790;
- 8. 短信: 13339623010;
- 9. 材料邮寄地址: 浙江省乐清市柳市镇德力西高科技工业园法务部, 13336923010;